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Modalità operative di conguagli da 730/4 e nuova gestione ANF



ARGOMENTI TRATTATI

-Conguagli da 730/4: inserimento voci e importazione automatica da File disponibili sul sito 

dell’ Agenzia delle Entrate

- Gestione ANF con domanda presentata all’INPS



A partire da quando è possibile gestire il conguagli da 730/4?

Il conguaglio del 730 deve essere effettuato a partire dalle retribuzioni di competenza del

mese di LUGLIO, come indicato nella circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 4/E del

12/03/2018



Gestione manuale conguagli da 730/4

E’ sufficiente inserire  le voci dal menù 4.3, 4.4 e 4.5, sulle Presenze > Variazioni Mensili 

Le somme devono essere inserite esclusivamente sul primo mese interessato dal

conguaglio, nei mesi successivi la procedura provvede, automaticamente, a gestire le

eventuali rate o somme residue.



Importazione modello 730/4

Il programma paghe Passepartout, permette di caricare i files messi a disposizione dall’agenzia

delle entrate. I files da considerare hanno estensione .REL.



Inserimento voce 730/4 saldo a credito

Per quanto riguarda la compensazione delle somme a credito, il programma controlla

automaticamente la capienza del rimborso da erogare effettivamente ai soggetti interessati,

soltanto in fase di elaborazione mensile ditte.



Comunicazione importi residui a debito o a credito (LISTA730)

In caso di conguaglio incapiente, il programma in automatico provvede a generare:

• comunicazione delle somme a debito non trattenute;

• comunicazione del mancato o parziale rimborso delle somme a credito;



ANF – Domanda presentata all’INPS

Sulla base della circolare Inps n. 45 del 22/03/2019 e dei successivi messaggi n. 1430 del

5/04/2019 e n. 1777 del 8/05/2019, a partire dal 1/04/2019 le richieste di ANF devono essere

presentate direttamente all’Inps, tramite appositi servizi web utilizzabili dai dipendenti o dagli

intermediari abilitati (attualmente i patronati).
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